
สมา​พันธ​ทันต​แพทย​โลก (FDI) แนะ​วิธี​ดูแล​สุขภาพ

ชอง​ปาก​ที่​ถูก​ตอง​ เน่ือง​ใน​วัน​ทันต​สาธารณ​สุข​โลก

ใน​วัน​ทันต​สาธารณ​สุข​โลก ( World Oral Health Day ) ปี​น้ี​ สมา​พันธ​ทันต​แพทย​โลก (FDI World Dental

Federation) จะ​เปลี่ยน​ความ​เชื่อ​ผิด​ๆ ที่​หลาย​คน​คิด​วา​ทําแลว​ดี​ตอ​สุขภาพ​ชอง​ปาก​ พ​รอม​กับ​รณรงค​ให​ทุก​คน​รูจัก

รับ​ขอมูล​ที่​เชื่อ​ถือ​ได​และ​ลงมือ​ดูแล​สุขภาพ​ชอง​ปาก​อยาง​จริง​จัง​ เพราะ​สุขภาพ​ชอง​ปาก​เป็น​สวน​สําคัญ​ของ​สุขภาพ

และ​สุข​ภาวะ​โดย​รวม​ของ​คน​เรา​ ทัง้​ยัง​สง​ผล​ตอ​ทุก​แง​มุม​ของ​ชี​วิ​ตดวย

รับ​ชม​ขาว​ประชาสัมพันธ​ใน​รูป​แบบ​มัลติมีเดีย​ได​ที่
https://www.multivu.com/players/uk/8061551-global-survey-world-oral-health-day/

ผล​การ​สํารวจ​ใน​ 12 ประเทศ​ซึ่ง​จัด​ทําโดย YouGov ใน​นาม​ของ FDI เผย​ให​เห็น​วา​ สิ่ง​ที่​หลาย​คน​เชื่อ​วา​ทําแลว​ดี​ตอ

สุขภาพ​ชอง​ปาก​ อาจ​ไม​ได​ดี​จริง​อยาง​ที่​คิด​ เชน​ ผู​ตอบ​แบบ​สํารวจ​เกิน​ครึ่ง​ใน​ 8 ประ​เทศ​ คิด​วาการ​แปรง​ฟัน​หลัง

อาหาร​ทันที​เป็น​สิ่ง​ที่​ควร​ทํา โดย​ใน​บรา​ซิ​ล เม็ก​ซิ​โก​ อียิปต​ และ​โป​แลนด​ มี​ผู​ที่​คิด​เชน​น้ี​เยอะ​มาก​ (84%, 81%, 62%

และ​ 60% ตาม​ลําดับ​) แต​แท​ที่​จริง​แล​ว FDI แนะนําวา​ หลัง​รับ​ประทาน​อาหาร​เสร็จ​เรียบ​รอย​ ควร​ทิง้​ชวง​อยาง​น อย​

30 นาที​จึง​จะ​แปรง​ฟัน​ เพื่อ​ป องกัน​ไม​ให​เคลือบฟัน​สึก​กรอ​น

Dr Patrick Hescot ประ​ธาน FDI กลาว​วา​ “ผล​สํารวจ​น้ี​เผย​ให​เห็น​ความ​แตก​ตาง​ระหวาง​สิ่ง​ที่​เชื่อ​กับ​สิ่ง​ที่​ถูก​ตอง

จริงๆ​ ใน​การ​ดูแล​สุขภาพ​ชอง​ปาก​ ซึ่ง​ดู​แลว​นา​เป็น​หวง​มาก​ เรา​อยาก​ให​ทุก​คน​หัน​มา​ดูแล​สุขภาพ​ชอง​ปาก​เน่ือง​ใน​วัน

ทันต​สาธารณสุข​โลก​ และ​อยาก​ให​ทุก​คน​เขาใจ​วาการ​ดูแล​สุขภาพ​ชอง​ปาก​อยาง​ถูก​สุข​ลักษณะ​ หลีก​เลี่ยง​ปัจจัย​เสี่ยง

ตางๆ​ และ​พบ​ทันตแพทย​เป็น​ประ​จํา จะ​ชวย​ปกป อง​ชอง​ปาก​ได​เป็น​อยาง​ดี​ และ​ชอง​ปาก​ที่​มี​สุขภาพ​ดี​จะ​ทําให​เรา​พูด​

ยิม้​ รับ​กลิ่น​ รับ​รส​ สัมผัส​ เคีย้ว​ กลืน​ รวม​ถึง​ถายทอด​อารมณ​ความ​รูสึก​ตางๆ​ ได​อยาง​มัน่​ใจ​ โดย​ปราศจาก​ความ​เจ็บ

ปวด​ ควา​มล​ําบาก​ และ​โรค​ ดัง​นัน้​ สุขภาพ​ชอง​ปาก​ที่​ดี​จึง​มี​ความ​สําคัญ​และ​ทําให​เรา​มี​คุณภาพ​ชีวิต​ที่​ดี​ขึ้น​ดวย​”

ประเทศ​สวน​ใหญ​ใน​การ​สํารวจ​ครัง้​น้ี​มี​ความ​เชื่อ​ผิด​ๆวา​ การ​กลัว้​ปาก​ดวย​น้ําหลัง​แปรง​ฟัน​ทันที​เป็น​สิ่ง​สําคัญ​ โดย​ผู

ตอบ​แบบ​สํารวจ​ใน​บรา​ซิ​ล แอฟริกา​ใต​ เม็ก​ซิ​โก​ อิน​เดีย​ และ​แค​นา​ดา​ มี​พฤติกรรม​ดัง​กลาว​มาก​ที่​สุด​ (77%, 75%,

73%, 67% และ​ 67% ตาม​ลําดับ​) แต​แท​ที่​จริง​แลว​ เรา​ไม​ควร​กลัว้​ปาก​ดวย​น้ําหลัง​แปรง​ฟัน​ทัน​ที​ แต​ควร​เวน​ชวง

เพื่อ​ให​ฟัน​ได​รับ​ฟลูออ​ไร​ดมาก​ที่​สุด​ ซึ่ง​จะ​ชวย​เพิ่ม​ประสิทธิภาพ​การ​ปกป อง​ชอง​ปาก​ได​เป็น​อยาง​ดี

เกือบ​ครึ่ง​หน่ึง​ของ​ผู​ตอบ​แบบ​สํารวจ​ใน​อิน​เดีย​ แอฟริกา​ใต​ บรา​ซิ​ล และ​โป​แลนด​ (52%, 49%, 48% และ​ 42% ตาม

ลําดับ​) รูสึก​วา​ควร​ดื่ม​น้ําผล​ไม​แทน​น้ําอัดลม​เพื่อ​สุขภาพ​ชอง​ปาก​ที่​ดี​ ทวา​ใน​ความ​เป็น​จริง​นัน้​ น้ําผล​ไม​ก็​อาจ​มี​น้ําตาล

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a1%e0%b8%b2%e0%b8%9e%e0%b8%b1%e0%b8%99%e0%b8%98%e0%b9%8c%e0%b8%97%e0%b8%b1%e0%b8%99%e0%b8%95%e0%b9%81%e0%b8%9e%e0%b8%97%e0%b8%a2%e0%b9%8c%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%81-fdi-%e0%b9%81/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a1%e0%b8%b2%e0%b8%9e%e0%b8%b1%e0%b8%99%e0%b8%98%e0%b9%8c%e0%b8%97%e0%b8%b1%e0%b8%99%e0%b8%95%e0%b9%81%e0%b8%9e%e0%b8%97%e0%b8%a2%e0%b9%8c%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%81-fdi-%e0%b9%81/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a1%e0%b8%b2%e0%b8%9e%e0%b8%b1%e0%b8%99%e0%b8%98%e0%b9%8c%e0%b8%97%e0%b8%b1%e0%b8%99%e0%b8%95%e0%b9%81%e0%b8%9e%e0%b8%97%e0%b8%a2%e0%b9%8c%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%81-fdi-%e0%b9%81/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a1%e0%b8%b2%e0%b8%9e%e0%b8%b1%e0%b8%99%e0%b8%98%e0%b9%8c%e0%b8%97%e0%b8%b1%e0%b8%99%e0%b8%95%e0%b9%81%e0%b8%9e%e0%b8%97%e0%b8%a2%e0%b9%8c%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%81-fdi-%e0%b9%81/


สูง​พอๆ​กับ​น้ําอัด​ลม​ และ​ทําให​เกิด​ฟัน​ผุ​ได​ ทาง FDI จึง​แนะนําให​หลีก​เลี่ยง​เครื่อง​ดื่ม​ที่​มี​น้ําตาล​จะ​เป็นการ​ดี​ที่​สุด

Dr Edoardo Cavalle ประธาน​คณะ​ทํางาน​ของ​วัน​ทันต​สาธารณสุข​โลก​ กลาว​วา​ “กา​รเรียน​รู​วิธี​ดูแล​สุขภาพ​ชอง​ปาก

ที่​ถูก​ตอง​และ​ลงมือ​ปฏิบัติ​ตัง้แต​อายุ​ยัง​น อย​ จะ​ชวย​ให​มี​สุขภาพ​ชอง​ปาก​ที่​ดี​จน​เขา​สู​วัย​ผู​ใหญ​ ทัง้​ยัง​รับ​ประกัน​วา​คุณ

จะ​มี​ชีวิต​ยืนยาว​โดย​ไม​ตอง​เผชิญ​กับ​ความ​เจ็บ​ปวด​ทัง้​ทาง​กาย​และ​อารมณ​อัน​เป็น​ผล​มา​จาก​โรค​ใน​ชอง​ปาก​”

ผล​การ​คน​พบ​อื่นๆ​ที่​สําคัญ​ ประ​กอบ​ดวย

– ผู​ตอบ​แบบ​สอบ​ถาม​ 77% เห็น​ดวย​วา​ควร​ไป​พบ​ทันตแพทย​ปี​ละ​ครัง้​ แต​มี​เพียง​ 52% ที่​มี​แนว​โนม​วา​จะ​ทําเชน​นัน้

– ผู​ตอบ​แบบ​สอบ​ 2​8% คิด​วาการ​ดื่ม​เครื่อง​ดื่ม​แอลกอฮอล​ให​น อย​ลง​จะ​เป็น​ผล​ดี​ตอ​สุขภาพ​ชอง​ปาก

เกี่ยว​กับ​วัน​ทันต​สาธารณ​สุข​โลก

วัน​ทันต​สาธารณสุข​โลก​ ซึ่ง​ตรง​กับ​วัน​ที่​ 2​0 มีนาคม​ของ​ทุก​ปี​ ริเริ่ม​ขึ้น​โดย FDI เพื่อ​รณรงค​ให​ทัว่​โลก​ตระหนัก​ถึง

การ​ป องกัน​และ​ควบคุม​โรค​ใน​ชอง​ปาก http://www.worldoralhealthday.org #WOHD17 #LiveMouthSmart

พันธมิตร​ระดับ​โลก​ของ​วัน​ทันต​สาธารณสุข​โลก​ ประ​กอบ​ดวย Henry Schein, Philips Sonicare, Unilever

เกี่ยว​กับ​การ​สํารวจ

ขอมูล​ตัวเลข​ทัง้หมด​ที่​ปรากฏ​มา​จาก YouGov Plc. โดย​ได​มา​จาก​การ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ผู​ใหญ​ 12,849 คน​ผาน

ชอง​ทาง​ออนไลน​ ระหวาง​วัน​ที่​ 2​0-31 มกราคม​ 2​560 กลุม​ตัวอยาง​เหลา​น้ี​เป็น​ตัวแทน​ของ​ประชากร​ผูใหญ​อา​ยุ​ 18

ปี​ขึ้น​ไป​ทัว่​ประเทศ​อังกฤษ​ (2,090 คน​) สหรัฐ​อเมริกา​ (1,145 คน​) ออสเตรเลีย​ (1,018 คน​) นิวซีแลนด​ (1,055 คน

) ญี่ป ุน​ (1,006 คน​) และ​แค​นา​ดา​ (1,002 คน​) รวม​ถึง​เป็น​ตัวแทน​ของ​ประชากร​ผูใหญ​อา​ยุ​ 18 ปี​ขึ้น​ไป​ใน​บาง​พื้นที่

ของ​ประเทศ​บรา​ซิ​ล (1,000 คน​) เม็ก​ซิ​โก​ (1,006 คน​) โป​แลนด​ (1,004 คน​) และ​แอฟริกา​ใต​ (500 คน​) และ​เป็น

ตัวแทน​ของ​ประชากร​ผูใหญ​อา​ยุ​ 18 ปี​ขึ้น​ไป​ใน​เขต​เมือง​ของ​ประเทศ​อิน​เดีย​ (1,011 คน​) และ​อียิปต​ (1,012 คน)

ขอมูล​ติดตอ​สําหรับ​สื่อ​มวล​ชน
Karley Ura, AXON Communications
อี​เมล: kura@axon-com.com

โทร​.​ +44(0)20-3595-2415

(รูป​ภาพ: http://mma.prnewswire.com/media/477870/World_Oral_Health_Day.jpg )

วิ​ดี​โอ: https://www.multivu.com/players/uk/8061551-global-survey-world-oral-health-day/
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